

第八届海峡两岸大学生辩论赛落幕 郑州大学首次参赛夺桂冠

本报讯(记者 武建玲 实习生 郑淇元)记者从省科协获悉,第八届海峡两岸大学生辩论赛26日在台湾台中教育大学落下帷幕,代表我省参赛的郑州大学代表队首次参赛便脱颖而出,夺得桂冠。据悉,这是我省首次组队参与此项赛事。

此次辩论赛共有来自海峡两岸的16支代表队,78名辩手参加。台湾的代表队伍有台中教育大学、铭传大学、世新大学、东

吴大学、政治大学、淡江大学、台湾清华大学、台湾师范大学;内地的代表队伍则有复旦、西南政法大学、黑龙江大学、南昌大学、华中科技大学、郑州大学、厦门大学、福建工程学院。

在为期三天的比赛中,来自海峡两岸的辩手们围绕企业用人应以才为先还是以德为先、媒体应该迎合大众还是引领大众、大学发展应该重量不重质还是重质不重量

三个辩题展开唇枪舌剑,阐述真知灼见,展示思辨才华。最终,郑州大学代表队荣获冠军,台湾东吴大学获得亚军。台湾政治大学、黑龙江大学分获三、四名。郑大代表队一辩陈廷荣获最佳辩手称号、四辩李梦竹荣获优秀辩手称号。

本届海峡两岸大学生辩论赛由中国科协支持,福建省科协、台中教育大学、台湾中华青年交流协会联合主办。

高分落选考生可上省内名校

7所二本院校再次征集志愿

本报讯(记者 刘国润)高分落选考生仍有机会上省内名校。昨晚从省招办传来消息,今年继续以征集志愿的办法解决部分高分落选考生录取问题。

生源范围有以下规定:选报郑州大学、河南大学本科一批招生专业的,高考成绩须在文科582分、理科597分以上;选报河南农业大学、河南师范大学、河南科技大学、河南理工大学、河南工业大学本科一批招生专业的,高考成绩须在文科562分、理科577分以上;高考成绩达到本科一批录取控制分数线(即

文科552分、理科567分)以上的,只可填报在本科二批录取的省属高校及专业;已被录取的考生,不在此次征集志愿的范围。

拟选报有关院校的符合上述分数要求的考生,今日8时至18时登录网上报名系统或省招办网站,完成网上报名操作。每个考生可填报1-2个学校志愿,每个学校可报1-5个专业志愿。

又讯(记者 刘国润)本科二批征集志愿投档录取后,7所二本院校和4所招收预科生的院校仍有余额,今日面向符合条件的考生

继续征集志愿。

生源范围规定如下:凡高考成绩达到原定备档线(490分、500分、510分),当前未被录取的普通类考生,可补报征集志愿的相应院校志愿;凡高考成绩在相应院校一志愿首次投档分数线下80分以上(备档线430分、440分),当前未被录取的少数民族考生,可补报征集志愿的相应院校预科班志愿。

拟选报征集志愿的考生,须于今日8时至18时登录网上报名系统或省招办网

站完成网上报名填报操作。网上报名系统关闭后,考生将无法再进行任何填报操作。普通类考生可选报1-4个学校志愿,预科班考生可选报1-2个学校志愿。不符合征集志愿条件的考生,网上报名系统将有相关提示。考生可予以核查或向当地招办咨询。

另外,值得考生注意的是,此次征集志愿的7所二本院校,有4所是高收费的对外合作办学,均为省内院校,计划缺额也较多,考生须综合考虑经济实力等因素慎重填报。

郑州至赤峰豪华客车 下月起天天发

本报讯(记者 王文霞 通讯员 包国栋 尚伟)从8月1日起,由省会郑州发往内蒙古重要城市——赤峰的长途班车将由隔日一班改为每天一班。

昨日,记者从郑州交运集团客运总公司获悉,该线路票价为295元,发车时间为中午12时30分,发车地点在长途汽车中心站,终点站为赤峰市北方公司汽车站,返郑发车时间为下午3时。车型采用宇通豪华空调卧铺,定员43人,全程1100公里,途经北京、密云、承德、锦山,全程运行16小时左右。

专家确诊 张海超患有尘肺病

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从市“张海超事件”协调处理工作领导小组获悉,经省职业卫生专家全面系统地讨论、分析、会诊,并咨询卫生部专家后,26日晚,对张海超作出尘肺病诊断。目前善后工作正在进行中。

新密市刘寨镇老寨村村民张海超患尘肺病一事经媒体报道后,受到社会广泛关注,各级党委、政府高度重视,省、市委主要领导作出重要批示,要求有关部门研究解决实际问题,做好善后工作,并组织联合调查组,认真调查、严肃处理。新密市委主要领导于5月8日、7月8日两次接待张海超,要求相关部门抓紧治疗救助。市卫生局责成市职业病防治所组织人员到郑大一附院、省胸科医院、市第六人民医院、省职业病防治所等单位收集张海超诊断、检查、治疗及病理学等能够收集到的新的相关资料,并详细了解张海超职业史,邀请省职业卫生专家进行全面系统地讨论、分析、会诊,经咨询卫生部专家后,于7月26日,对张海超作出尘肺病诊断。诊断证明于当日送达张海超本人,其签收了诊断证明,同意诊断结论。

市委、市政府要求有关部门,对张海超及其工友以及从事粉尘作业的人员进行排查登记,并进行健康体检,建立诊疗救治绿色通道。市政府下发《关于开展职业卫生专项监督检查的紧急通知》,要求迅速在全市范围内全面开展职业卫生专项监督检查,争取在8月底前,完成对粉尘、有毒化学品等行业职工的职业健康检查。加强卫生、安监、劳动保障、工会、民政等部门的沟通协作,对日常监督检查中发现的生产经营单位职业危害预防性卫生审查、职业健康监护、职业危害申报等方面存在的违法行为,及时互相进行通报。

落实目标责任 综合防治艾滋病

本报讯(记者 汪辉)昨日,我省第二轮全国艾滋病综合防治示范区项目正式启动,16个示范区所在县(区)有关负责人与省卫生厅签订了工作目标责任书。

艾滋病综合防治示范区是我国为有效遏制艾滋病传播,全力救治救助艾滋病患者,综合提高艾滋病患者生活质量而实施的一项工程。我省第一轮9个全国艾滋病防治示范区于2003年启动,经过5年的探索实施,形成了一套行之有效的艾滋病综合防治模式,受到国家以及联合国相关机构的高度评价。截至2008年年底,9个示范区县累计接受抗病毒治疗人数12256人,占全省治疗总数的48%;而示范区内符合治疗标准的艾滋病患者接受抗病毒治疗的比例达到79.6%,高于全国平均水平(74.2%);艾滋病人死亡率亦大幅下降。

第二轮全国艾滋病综合防治示范区从2008年年底开始推选,经县(区)主动申报、省辖市卫生局推荐、省卫生厅审核、报请卫生部批准,我省16个县(区)被确定为全国艾滋病综合防治示范区,分布在驻马店等7个省辖市,其中上蔡等3个县被确定为国家重点建设示范区,开封县等13个县(区)被确定为国家与省共建示范区。

省艾防办负责人介绍,截至6月30日,我省累计发现并报告艾滋病病毒感染者44559人,现症病人25117例,死亡12315人。



水管也要“冬病夏治”

我市20万户水管提前“穿棉衣”

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李怀明文 李利强 图)为避免冬季水管冻裂而导致居民无法正常用水,市自来水总公司工程公司未雨绸缪,近日启动“一户一表二次防冻保暖”工程。据悉,预计10月底,我

市已改造过的20万余户“一户一表”水管将全部穿上“棉衣”。

近年来,恶劣天气日渐增多,我市“一户一表”改造工程原来设计和施工的标准已经不能适应现在的气候变化。2009年

春节期间,一场超低温天气造成我市1012户水管被冻坏。为此,市自来水总公司今年未雨绸缪,对现有改造过的20万余户“一户一表”水管进行二次防冻保暖处理。

昨日,记者在颍河路小区看到,工程公司施工人员正在给水管缠绕玻璃丝,随后,刷上一层白色的防火漆(如图)。据介绍,进行一户一表改造的水管多为老房子,1997年后新建小区不存在户表改造问题。



妻子病逝,撒下重病女儿和体弱母亲

身患癌症 他不允许自己倒下

刚从手术台上下来,身患胃癌的王建新,顾不得休养,忙向单位领导申请提前上班。去年5月,妻子患乳腺癌去世,家中还有患先天性心脏病的女儿和年已八旬、体弱多病的岳母,他把两家苦难一肩扛起。

岳母家生变故 女婿挺身而出

王建新的岳母徐秀枝是一个命苦的女人。丈夫早年去世,没有经济来源的她,艰难地拉扯着四个子女长大。天有不测风云,两个儿子先后去世,大女儿遭遇意外后双目失明。

“妈,搬到俺家吧,我会像亲儿子一样孝顺你。”王建新和妻子商量后,把岳母从平顶山的农村老家接到郑州。其时,王建新一家生活非常困难,为给患先天性心脏病的女儿治病,他们到北京等大城市求医,早已花光了家中所有积蓄。

妻子撒手人寰 女婿肩扛两家

妻子在世时,尽管一家人经济拮据,仅能温饱过日子,但生活中还是有不少欢乐。去年5月,一张诊断报告单击碎了这个家的所有憧憬:妻子被诊断患乳腺癌晚期。不久,妻子走了,而且走得非常突然。“我会永远照顾女儿和妈妈,你放心。”王建新告诉弥留之际的妻子。从那以后,王建新工作更加努力,家里有好吃的,也是留给岳母和女儿。

虽然身患癌症 依然忍痛撑家

一个人究竟要承受多少苦难?妻子走了大半年,刚刚从痛苦中渐渐走出来的王建新,今年2月又被确诊患了胃癌,需要马上住院手术。“不能去上班,就没有收入,一家靠什么吃饭啊?”这是王建新脑海里冒出的第一

个念头,在岳母和女儿的督促下,王建新勉强同意住院。

今年5月份,倔强的王建新坚持出院,并向单位申请马上上班,邻居和同事不少人都劝他,但他仍固执己见。

“他是为了这个家。”徐秀枝说,他的收入是家里唯一经济来源。为了不给女婿再增加负担,徐秀枝多次表示自己搬出去过,被王建新很坚定地拒绝了。

“我总想着怎么帮帮女婿,可是我一个老太太,能做什么?”在小区遛弯时,徐秀枝发现有不少饮料瓶,她将一个又一个捡起来,一个月下来,能卖上30多块钱。

“这样的好女婿,真是打着灯笼都难找。”王建新家的事,很快传遍了整个绿文小区,居民们为他们举行了爱心募捐,辖区的商家也纷纷加入。来自各界的关爱,让他们心里暖洋洋的。

本报记者 王影 通讯员 王爱菊

质监赠发救援钥匙全部到位 电梯解困不再撬门

本报讯(记者 孙志刚)昨日,随着市质监局特种设备监管人员将最后一把电梯救援钥匙赠发给水区消防大队,市质监局为消防部门赠发的电梯救援钥匙全部到位。消防官兵再遇电梯困人事故紧急救援时,将不用再撬门撬窗,为救人争取时间。

据了解,目前我市在用电梯12700台,占全省43%,近三年,每年电梯仍以30%左右的速度递增。因突发停电故障,或者使用管理不善、维护保养不及时等原因导致的电梯困人事故时有发生。据统计,今年上半年,我市119指挥中心共接到电梯困人救援事故90余起。以前消防战士救援被困人员,基本上是直接用液压扩张器等工具将门破拆。不仅延误时间,损坏电梯,还易造成乘梯人员精神紧张。

针对这种情况,市质监局利用掌握的电梯救援专业知识及拥有的专用设备,实施了向消防官兵赠发电梯救援钥匙工程,陆续在市消防支队及各县(市)、区消防大队举行电梯困人救援培训,并赠发电梯救援钥匙。目前,消防部门电梯救援钥匙已全部配备到位。同时,为增强救援能力,市质监等部门还建立了快速反应机制。一旦发生电梯困人故障,使用单位将先行组织救援,电梯维保单位区域联动、119等社会救援资源共同参与紧急救援,为市民营造安全放心的乘梯环境。

取款机上插卡“遇阻” 随意一按立马“吐钱”

本报讯(记者 刘玉娟)取款时,银行卡怎么也插不进自动取款机的插口,随意按一个键,取款机竟然吐出4000元现金,再一查余额,内有大量现金。李先生赶紧拿着银行卡去派出所报案。昨日,失主陈女士拿到了失而复得的银行卡和现金。

26日18时45分,急于看病的陈女士在伏牛路与岗坡街交叉口的交通银行自动取款机上取钱后,却把银行卡遗忘在取款机内。赶到医院后,因取的钱不够,陈女士才发现银行卡遗失了,于是报警。就在当晚,市民李先生到该处取款机取钱,发现自己的银行卡怎么也插不进插口。于是,李先生随意按了取款机上的一个按键,没想到从出款口一下子吐出4000元。“机器里有银行卡!”意识到还有,李先生随手查了一下卡的余额,发现卡上还有25万元。于是,李先生拿着这张银行卡到建设路派出所报了警。

昨日,失主陈女士取回了自己失而复得的银行卡和现金,她说,非常感谢李先生,卡上余额实际是2.5万元,李先生看错了。

打工黑砖场分文未赚 深夜逃跑迷路 交警助其返家

本报讯(记者 张立 通讯员 杨军政)一打工者在火车站遇到“热心”大姐帮助,没想到却进了黑砖场,被逼无奈,深夜趁上厕所时机逃跑,慌忙中迷了路,昨日,这名打工者在高速交警帮助下踏上了回家的客车。

昨日凌晨5时许,一位衣着破烂的男子沿着京港澳高速刘江立交桥踉跄前行,高速交警田大队民警劝他赶快下去。该男子说:“我是被骗到黑砖场后逃出来的,现在又迷路了,帮帮我吧。”

据了解,该男子叫马兴岩,一个月前从山东出来找工作,在郑州火车站,一妇女称帮他联系工作。第二天,马某在三名男子的带领下,来到开封附近的一砖场,没日没夜地干了一个月,当马某找工头要工资时,却招来一顿拳打脚踢,这时马某才明白自己被骗进了黑砖场。26日深夜,马某趁上厕所时逃出砖场,沿着高速公路一路狂奔。了解情况后,民警将马某送到京港澳高速圃田站口,并送其登上开往山东潍坊的客车。



夏季高温,空调使用量大幅增加,近日,患“空调病”的孩子多了。昨日,在中医院输液室挤满了感冒的小患者,一些家长在输液室外给小患者输液。 本报记者 陈靖摄